
Σημείωμα

Ελεγχόμενες πιέσεις καταγράφηκαν χθες στην ανοιχτή αγορά των
ΗΠΑ, ενώ ξεκινούν σήμερα οι ανακοινώσεις εταιρικών
αποτελεσμάτων που θα βρεθούν στο επίκεντρο με τις JP Morgan,
Wells Fargo και Johnson&Johnson. Παράλληλα, συνεχίζουν να
επιβραδύνονται τα κρούσματα σε πολλές χώρες, χωρίς ωστόσο
να μπορούμε, με σχετική ασφάλεια, να εκτιμήσουμε την
πιθανότητα οι διεθνείς μετοχικοί δεικτες να έχουν δει τα χαμηλά
τους μεσοπρόθεσμα. Βασικοί λόγοι είναι η αβεβαιότητα γύρω
από το χτύπημα που θα δεχθούν οι ισολογισμοι, αλλά και η
πιθανότητα ύπαρξης ενός 2ου κύματος εξάπλωσης του ιού. Σε
αυτό το πλαίσιο ο ΓΔΧΑ θα κληθεί να ακολουθήσει την πορεία
των διεθνών αγορών. Συνεχίζουμε την αμυντική στρατηγική μας
σχετικά με την επιλογή των τίτλων
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BloombergOr Last CloseΔ% (YTD) Δ% (dod)

GENERAL ASE 607,3 -33,8% -0,3%

FTASE 25 FTASE 1.484,1 -35,4% +0,1%

FTSEM 40 FTSEM 816,6 -31,7% -0,4%

FTSEA 140 FTSEA 368,3 -35,3% +0,1%

MSCI WORLD MXWO 1.956,8 -17,2% -0,77%

MSCI EMERG MXEF 883,1 -21,0% -0,57%

SXXP 600 SXXP 331,8 -20,2% +1,57%

DAX DAX 10.564,7 -20,3% +2,24%

FTSE 100 UKX 5.842,7 -22,5% +2,90%

CAC 40 CAC 4.506,9 -24,6% +1,44%

PSI 20 PSI20 4.196,3 -19,5% +3,07%

IBEX 35 IBEX 7.070,6 -26,0% +1,71%

FTSEMIB FTSEMIB 17.621,6 -25,0% +1,39%

DOW JONES DJI 23.390,8 -18,4% -1,39%

NASDAQ CCMP 8.192,4 -8,7% +0,48%

S&P 500 SPX 2.761,6 -14,5% -1,01%

NIKKEI 225 NIKI 19.043,4 -19,9% -2,33%

SHENZ 300 SHSZN 3.753,3 -8,3% -0,42%

HANG SENG HSI 24.300,3 -13,8% +1,38%

EUR/USD 1,0930 -2,5% +0,66%

BRENT BRENT 31,74 -51,9% +0,83%

CRUDE OIL NYMEX 22,41 -63,3% -1,5%

GOLD GOLDS 1.715,34 +13,1% +1,88%

SILVER XAG 15,41 -13,7% -0,12%

Nat GAS NG1 1,72 -21,2% -0,52%

ALUMIN LMAHDY 1.440,50 -19,1% +1,03%

COPPER HG1 230,25 -17,7% +1,90%

Data from bloomberg as of time : 09:15 Greek Time
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ASE Index & 5d / 20d / 90d (000s €)
Average Daily Value Traded

ELLAKTOR SA 7,73% JUMBO SA -3,81%
FOURLIS SA 3,06% LAMDA DEVELOPMEN -3,65%

COCA-COLA HBC AG 3,02% PIRAEUS PORT AUT -2,75%

Gainers / Laggards FTSE/XA Large Cap
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Εταιρικές Ανακοινώσεις
➢ Δεν υπάρχουν προγραμματισμένες εταιρικές ανακοινώσεις για σήμερα, 14 Απριλίου 2020.

Οικονομικό Ημερολόγιο

Ειδησεογραφία
➢ Eurogroup - Τρεις αποφάσεις και μία υπόσχεση
Μετά την επονείδιστη αποτυχία τους να δώσουν ένα μήνυμα ευρωπαϊκής αλληλεγγύης στις προηγούμενες συνεδριάσεις τους, οι υπουργοί Οικονομικών της
Ευρωζώνης συμφώνησαν τελικά ένα πακέτο 540 δισ. ευρώ. Αυτή τη φορά διακυβεύονται περισσότερα από όσα διακυβεύθηκαν στην κορύφωση της κρίσης του
ευρώ τη διετία 2011-2012. Οι υπουργοί Οικονομικών δεν διευθέτησαν τη μεταξύ τους διαμάχη για την κοινή έκδοση ομολόγων με σκοπό τη χρηματοδότηση του
κοινού ταμείου για την ανάκαμψη. Παρέπεμψαν, αντιθέτως, το καίριο αυτό ζήτημα στους εθνικούς ηγέτες για να το εξετάσουν αργότερα. Το πακέτο αποτελείται
από τρία συστατικά και την υπόσχεση για ένα τέταρτο.
1. Μια πιστωτική γραμμή από τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Σταθερότητας (ESM): κάθε χώρα μπορεί να αντλεί ποσά αντίστοιχα έως και με το 2% του ΑΕΠ της για
διάστημα έως 10 ετών. Για να μη στιγματισθούν οι χώρες που θα προσφύγουν, οι όροι με τους οποίους θα χορηγούνται τα δάνεια θα καθοριστούν εκ των
προτέρων όμοια για όλες τις χώρες. Μοναδική προϋπόθεση είναι τα χρήματα να καλύπτουν το κόστος της ιατρικής μάχης κατά της πανδημίας του κορωνοϊού.
2. Πρόσθετο δανεισμό στις επιχειρήσεις από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕπ): για να στηρίξουν όσες επιχειρήσεις κινδυνεύουν, οι χώρες θα δώσουν
στην ΕΤΕπ τη δυνατότητα να θεσπίσει ταμείο εγγυήσεων με κεφάλαια 25 δισ. ευρώ και να δεσμεύσει άλλα 200 δισ. ευρώ για δάνεια σε μικρομεσαίες
επιχειρήσεις.
3. Ένα ταμείο για τη στήριξη των εργαζομένων. Η Ε.Ε. θα δεσμεύσει τουλάχιστον 100 δισ. ευρώ για να αποτρέψει τις μαζικές απολύσεις με την κάλυψη εγγυήσεων
των κρατών-μελών ύψους 25 δισ. ευρώ.
4. Επιπλέον, οι υπουργοί Οικονομικών υποσχέθηκαν να εργαστούν πάνω στην ιδέα ενός ταμείου ανάκαμψης που θα ενισχύσει κυρίως όσες χώρες έχουν πληγεί
περισσότερο από την κρίση, όπως η Ιταλία και η Ισπανία. Σε ό,τι αφορά το πότε θα ενεργοποιηθεί αυτό το ταμείο δύσκολο να το εκτιμήσει κανείς, δεδομένου ότι
οι υπουργοί Οικονομικών διαφωνούν για τη χρηματοδότησή του. Ορισμένοι, Ιταλία, Ισπανία, Γαλλία, τάσσονται υπέρ της κοινής έκδοσης χρέους, ενώ άλλες
χώρες, Ολλανδία, Γερμανία και Αυστρία, εναντιώνονται σθεναρά σε αυτήν την ιδέα.
Η συνεργασία μεταξύ χωρών στους κόλπους της Ε.Ε. και της Ευρωζώνης είναι από τη φύση της χρονοβόρα. Ενώ η ΕΚΤ μπορεί να λαμβάνει αποφάσεις γρήγορα
παρακάμπτοντας ακόμη και τις αντιρρήσεις σημαντικών στελεχών της, οι υπουργοί Οικονομικών δεν μπορούν. Αν τα πράγματα πάνε καλά, η ανάμνηση του πώς
επετεύχθη αυτός ο συμβιβασμός θα χαθεί και οι πολίτες της Ε.Ε. στο τέλος θα θυμούνται πως οι χώρες τους βοήθησαν ουσιαστικά η μία την άλλη. Αν πάνε
άσχημα, η ανεπάρκεια αλληλεγγύης θα τροφοδοτήσει εκ νέου αντιευρωπαϊκά αισθήματα. Kathimerini.gr

➢ Κλείδωσε η συμφωνία για ιστορική μείωση παραγωγής πετρελαίου
Οι χώρες του OPEC, η Ρωσία και άλλες πετρελαιοπαραγωγές χώρες συμφώνησαν την Κυριακή σε μείωση-ρεκόρ της παραγωγής πετρελαίου, που αποτελεί
περίπου το 10% της παγκόσμιας προσφοράς, στο πλαίσιο της προσπάθειας στήριξης της τιμής του εν μέσω πανδημίας κορωνοϊού, μετέδωσε το Reuters.
Μετά από μαραθώνιες διμερείς συνομιλίες και τέσσερις μέρες τηλεδιασκέψεων με υπουργούς του ΟPEC+ και της G20, υπήρξε συμφωνία μεταξύ των χωρών για
μείωση της παραγωγής.
Ο όμιλος των μεγάλων πετρελαιοπαραγωγών χωρών, γνωστός ως OPEC+ συμφώνησε να μειώσει την παραγωγή κατά 9,7 εκατ. βαρέλια την ημέρα για το δίμηνο
Μαΐου - Ιουνίου, μετά από συμβιβασμό με το Μεξικό που καθυστερούσε την επίτευξη συμφωνίας.
Οι χώρες του OPEC+ θα μειώσουν την παραγωγή κατά 9,7 εκατ. βαρέλια την ημέρα, λίγο κάτω από την αρχική πρόταση των 10 εκατ. βαρελιών. ΗΠΑ, Βραζιλία και
Καναδάς θα συμβάλλουν με ακόμη 3,7 εκατ. βαρέλια καθώς η παραγωγή τους μειώνεται. Το Μεξικό δείχνει να έχει πετύχει μια διπλωματική νίκη καθώς θα
απαιτηθεί να μειώσει την παραγωγή του κατά μόλις 100.000 βαρέλια την ημέρα.
Η συμφωνία αναμένεται να υποστηριχθεί και από τη συμβολή άλλων χωρών εκτός του OPEC+, οδηγώντας σε ακόμη μεγαλύτερη μείωση της προσφερόμενης
ποσότητας. Με την πανδημία του κορωνοϊού να έχει παραλύσει την ταξιδιωτική κίνηση από εδάφους και αέρος, η ζήτηση για βενζίνη έχει καταρρεύσει και οι
τιμές του αργού έχουν υποχωρήσει σε χαμηλά 18 ετών (στα 23,2 δολάρια το βαρέλι στη Νέα Υόρκη). Το ερώτημα πλέον είναι αν η μείωση της παραγωγής θα
αρκέσει για να ανακόψει την πτώση στην τιμή του «μαύρου χρυσού». Η μείωση της παραγωγής θα ξεκινήσει από την 1η Μαΐου.
Χαιρετίζει ο Τραμπ
Ο πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ χαιρέτισε τη συμφωνία, τονίζοντας ότι θα σωθούν θέσεις εργασίας στην αμερικανική ενεργειακή βιομηχανία. "Αυτό θα
σώσει εκατοντάδες χιλιάδες θέσεις εργασίας στον ενεργειακό τομέα στις Ηνωμένες Πολιτείες", ανέφερε ο Αμερικανός πρόεδρος.
Ο Τραμπ πρόσθεσε ότι ευχαρίστησε και συνεχάρη για τη συμφωνία τον πρόεδρο της Ρωσίας Βλαντιμίρ Πούτιν και τον βασιλιά της Σαουδικής Αραβίας Σαλμάν.
Λίγο νωρίτερα, το Κρεμλίνο ανακοίνωσε ότι οι τρεις ηγέτες συνομίλησαν μεταξύ τους και σημείωσαν πόσο "σημαντική" είναι αυτή η συμφωνία που επιτεύχθηκε
σήμερα στην τηλεδιάσκεψη των υπουργών Ενέργειας των χωρών του ΟΠΕΚ+. Euro2day.gr

➢ Prodea ΑΕΕΑΠ: Πώς αλλάζει ο σχεδιασμός μετά την πανδημία
Καθησυχαστική ως προς τις επιπτώσεις τις πανδημίας στα οικονομικά αποτελέσματα της Prodea ΑΕΕΑΠ, αλλά και επιφυλακτική ως προς τις επιπτώσεις που θα
έχει τελικά στην οικονομία ο κορωνοϊός, εμφανίστηκε χθες η διοίκηση της μεγαλύτερης ελληνικής εταιρείας επενδύσεων σε ακίνητα. Το σίγουρο είναι πως η
κρίση οδηγεί προς τα πίσω τη σχεδιαζόμενη αύξηση μετοχικού κεφαλαίου, με παραίτηση του δικαιώματος προτίμησης των παλαιών μετόχων, για την άντληση
νέων κεφαλαίων και την αύξηση της διασποράς μετοχών.
Ενέκρινε και τη διανομή μερίσματος 0,613 ευρώ ανά μετοχή για τη χρήση 2019, συνολικού ύψους 156,6 εκατ. ευρώ. Δεδομένης της διανομής προσωρινού
μερίσματος ύψους 0,318 ευρώ ανά μετοχή σε συνέχεια της από 16.12.2019 απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου (συνολικό ύψος προσωρινού μερίσματος 81,2
εκατ. ευρώ) το υπόλοιπο προς διανομή μέρισμα ανέρχεται σε 0,295 ευρώ ανά μετοχή. Από την Πέμπτη οι μετοχές θα διαπραγματεύονται χωρίς το δικαίωμα
μερίσματος.
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ΩΡΑ ΧΩΡΑ – ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ

15.30 ΗΠΑ: Τιμή Εξαγωγής (μηνιαία) (Mar) -1,9% -1,1%

15.30 ΗΠΑ: Δείκτης Τιμών Εισαγωγών (μηνιαία) (Mar) -3,2% -0,5%

15.55 ΗΠΑ: Redbook (μηνιαία) 0,9%
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Γενικός Όρος περί αποποίησης ευθύνης (disclaimer):
Η παρούσα έκθεση έχει συνταχθεί και εκδοθεί από Depolas Investment Services, η οποία εποπτεύεται από την Ελληνική Επιτροπή
Κεφαλαιαγοράς (Αρ. Αδείας 65/1991) και υπόκειται στους κανόνες συμπεριφοράς που ισχύουν για τις εταιρείες παροχής επενδυτικών
υπηρεσιών (ΕΠΕΥ), όπως ορίζει η ελληνική νομοθεσία. Η έκθεση αυτή έχει εκδοθεί από την Depolas Investment Services και δεν επιτρέπεται
να αναπαραχθεί με οποιοδήποτε τρόπο ή να παρέχεται σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Κάθε πρόσωπο που λαμβάνει αντίγραφο της
παρούσας, δια της αποδοχής της, δεσμεύεται και συμφωνεί ότι δεν θα το διανείμει ή δεν θα το διαθέσει σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Οι
πληροφορίες που περιέχονται στο παρόν έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες αλλά η Depolas Investment Services δεν τις
έχει επαληθεύσει. Καμία ρητή ή σιωπηρή δέσμευση ή εγγύηση δεν παρέχεται ως προς την ακρίβεια, πληρότητα, ορθότητα καθώς και το
επίκαιρο της αξιοπιστίας των πληροφοριών ή απόψεων που περιέχονται στο παρόν, το σύνολο των οποίων μπορεί να αλλάξει χωρίς
προειδοποίηση. Καμία ευθύνη δεν αναλαμβάνεται από την Depolas Investment Services ή από οποιοδήποτε από τους διευθυντές,
υπαλλήλους της, σε σχέση με το υπόλοιπο περιεχόμενο της παρούσας έκθεσης. Η έκθεση αυτή δεν αποτελεί προσφορά για αγορά ή πώληση
ή πρόσκληση ή πρόταση προσφοράς για αγορά ή πώληση κινητών αξιών που αναφέρονται στο παρόν. Η Depolas Investment Services και τα
τυχόν σχετιζόμενα με αυτή πρόσωπα ενδέχεται να κατέχουν θέσεις και να επηρεάζουν τις συναλλαγές σε τίτλους εταιριών που αναφέρονται
στο παρόν. Η Depolas Investment Services και ένα πρόσωπο ή πρόσωπα συνδεόμενα με την εταιρεία μπορούν ενίοτε να ενεργούν για
λογαριασμό τους σε συναλλαγές που είναι αντικείμενο έρευνας και αναφέρονται στις σχετικές εκθέσεις. Η Depolas Investment Services
ενδέχεται να συναλλάσσεται και να επιδιώξει να συναλλάσσεται με τις εταιρείες που καλύπτονται στις εκθέσεις έρευνας. Ως εκ τούτου, οι
επενδυτές πρέπει να γνωρίζουν ότι ενδέχεται να υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων σε σχέση με την επιχείρηση, η οποία θα μπορούσε να
επηρεάσει την αμεροληψία της παρούσας έκθεσης. Οι επενδυτές θα πρέπει να θεωρήσουν την έκθεση ως ένα μόνο παράγοντα για τη λήψη
των αποφάσεων σε σχέση με τις επενδύσεις τους. Η επένδυση που εξετάζεται στην παρούσα έκθεση ενδέχεται να είναι ακατάλληλη για τους
επενδυτές, ανάλογα με τους ειδικούς στόχους τους για επενδύσεις και την οικονομική τους θέση.
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), η Depolas Investment Services
ενεργεί ως ειδικός διαπραγματευτής για εισηγμένους τίτλους στο Χ.Α. που αναφέρονται στο site www.athexgroup.gr
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), καμία από τις εταιρείες που
αναφέρονται στην έκθεση αυτή δεν κατέχει περισσότερο από το 5% της Depolas Investment Services ή οποιαδήποτε από τις θυγατρικές της
εταιρείες.
Η ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ δεν έχει λάβει ούτε θα λάβει αμοιβή / αποζημίωση από την εταιρεία για την κατάρτιση της παρούσας έκθεσης.
Βεβαίωση Αναλυτή
Ο αναλυτής που είναι (εν όλω ή εν μέρει) υπεύθυνος για το περιεχόμενο αυτής της έκθεσης περί έρευνας στον τομέα των επενδύσεων,
πιστοποιεί ότι όλες οι απόψεις σχετικά με τις εταιρείες και κινητές αξίες που περιέχονται στην παρούσα έκθεση αντικατοπτρίζουν με ακρίβεια
τις προσωπικές απόψεις του αντίστοιχου συγγραφέα. Ο αναλυτής ή τουλάχιστον ένας από τους αναλυτές που αναφέρονται στην παρούσα
έκθεση είναι πιστοποιημένοι ως «Αναλυτές Μετοχών και της Αγοράς» από την Ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.

Contact Details:
Depolas Investment Services

1 Christou Lada Str.,10561, Athens
Τel:  +30 2130998100
Fax: +30 210 3211618

Email: info@depolasaxe.gr
Web: www.depolas.gr
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